

逆行有我

——我区医护人员积极投身“疫”情防控阻击战

王营社区卫生服务中心集中力量打赢“疫”情防控阻击战

■ 通讯员 朱成芳 蒋兆红 朱辰泽

王营社区卫生服务中心按照区委、区政府及卫健委要求，全院一盘棋，集中力量打赢“疫”情防控阻击战。

按照全区新冠肺炎疫情的防控与诊疗精神，中心积极行动，召开全员大会，多次组织培训，全体人员利用会议、网络课堂等学习最新新冠肺炎的相关知识，结合中心情况不断做出调整。

预检分诊第一关，防疫战线守门人。为了有效隔离发热病人与普通病人，中心在大厅入口外，改造可移动厢房作为预检分诊点，控制医院入口，预检分诊

人员对所有进入医院的人进行体温检测，对预检出的发热病人，专人引导至发热门诊，由高年资专职医生接诊。中心设置了独立的发热病人隔离室，根据病人情况，合理安排就诊及转诊。预检分诊室和隔离室每日进行雾化消杀，强化隔离措施和感染防控制度，杜绝交叉感染的发生，做好防疫的第一关。在“集中为原则、居家为例外”的政策引领下，每天越来越多的密切接触者隔离至指定酒店，这里也成为了疫情防控的重点。以党员同志组成的一线防控小组深入防疫的最前沿，接到指令第一时间入驻隔离点，防护服、护目镜、口罩、防护面罩、乳胶手套、雨衣、胶靴……各人装备到位，推着配制好的消毒液每间房分发消毒，同时测体温、询问身体状况，宣教防疫知识，做好心理疏导，一圈下来总是全身湿透。中心抽调10人组成消杀小队，对中心及周围的工作环境进行喷洒消毒，保证工作人员及周边环境的安全。对于密切接触者，消杀小队每日定时入户，不畏病毒的传播，科学的做好消杀工作。背上的喷洒器重达20公斤，但他们无怨无悔，无畏无惧，默默地保护着我们，净化居住环境，让病毒远离。为了更好地保护医务人员的医疗安全，中心积极性协调各方资源，补充防护装备，增加常用物资及常用药品的采购，保障医院抗疫工作的正常进行。新进的防护服、喷洒装备、口罩帽子等各种防护及消杀用品，为打赢这场战“疫”做好了全面的后勤保障工作。

标杆

老谭：

我是党员我上前

■ 通讯员 张蒙蒙

谭振和，一位工作40余年有着20多年党龄的老党员，同事们亲切地称他为“老谭”。

1月24日是除夕夜，正当全国人民沉浸在团圆之乐、享受年夜饭之时，老谭同志主动请缨前往淮安市火车站，对来淮的旅客进行体温检测和筛查，全面开展体温检测和筛查，并为有需要的旅客提供耐心、详细的健康指导。为有效防控疫情，连日来，他与同事实行24小时值守不断档，无休息。平日里老谭嘴里常说的就是“穿上这身白大褂，就要担负起自己的责任”。老谭正以这样高度的责任感、高昂的斗志投入到防治新冠肺炎工作中。

老党员风雪中 忠诚值守

■ 通讯员 马东

2月15日，大雪纷飞，温度骤降，这是我们抗以来第一个风雪天。“您好！请问从哪里来的啊？我们需要对您进行体温检测。”在343国道渔沟五中队执勤卡口处，交警有序将车辆引导到路边，吴集卫生院张东升同志仔细对每一辆车的驾乘人员，逐一进行体温检测，详细询问身体状况等，确认各项体征无异常后才放行。

张东升同志是一个有着36年党龄的老党员，他接到了吴集卫生院志愿者报名抗击疫情的倡议后，主动请战参与抗击疫情第一线去。今天气温太低，冻得他全身发抖，每次查完一辆车，他都得用酒精给双手和仪器消毒，确保检测环节卫生安全。手冻僵了，腿冻麻了，但他依然坚守岗位，依旧为过路人员测量体温，艰苦的环境中，他迎风雪、战严寒，充分发扬了越是艰苦越向前的一个党员模范，他无畏的付出，构筑起了抗击疫情的第一道防线。

他始终冲锋在前

■ 通讯员 王爱丽

“这两个密切接触者上门消毒工作我来去。”随着疫情的蔓延，新冠肺炎确诊病例在不断增加，徐溜镇的密切接触者人数也在上升。徐溜中心卫生院的姚海跃院长，自从疫情发生以来，放弃休息，总是冲锋在疫情防控的第一线。他说：“我是一名党员，面对疫情，我义不容辞！”

“我来去”“我来去”是徐溜中心卫生院公共卫生管理所人员听到姚海跃院长说得最多的一句话。面对疫情感染隐患强的地方，姚海跃院长总是第一个冲锋上阵。刚听说徐溜镇四中队国道口需要医院医务人员为过往车辆上的人员监测体温，姚海跃院长主动请缨，第一个前往国道路口。当上级反馈，说徐溜镇有两个与已确诊新型冠状病毒感染的肺炎病例密切接触者时，姚海跃院长毫不犹豫地为两位密切接触者上门实施医学观察告知、家庭消毒告知、宣传新型冠状病毒感染的防控知识，并主动承担起两位密切接触者的上门消毒和体温监测工作。疫情仍在不断蔓延，徐溜镇的密切接触者由两人，到三人，到六人，姚海跃院长没有因密切接触者人数的增加而退缩，他总是将最危险的工作留给自己！每天一上班，他便穿上隔离服，戴好口罩，背上消毒喷雾器，带上消毒用品和体温计等为密切接触者们上门消毒和监测体温，一去就是半天！他留下的背影是那么的高大，让人充满了无限的敬意，同时内心在不断地说着：姚院长，您一定要做好自我防护啊！



2月13日下午，淮阴区中医院对新渡乡街道办捐赠了具有除疫杀毒、净化空气功能的香囊100个，具有扶正祛邪、益气生津、增强抵抗力的中药预防汤剂100副，为战“疫”一线人员保驾护航。

■ 通讯员 丁红霞

战“疫”日记

和“疫”情战斗的每一天

■ 通讯员 张绪虎

今年的春节是一个名副其实的“战斗的春节”，作为三树卫生院防控新冠肺炎疫情的分管负责人，我的每一天都是战斗的一天，都要奋战到深夜。

就拿今天来说吧，今天晚7点多，我本来还在医院加班，接到镇里晚上8点的紧急会议通知，来不及吃饭就马不停蹄赶去开会。8点20，又接到张桥卡口值班人员电话，联盟村一个3岁的宝宝（密切接触者的孙子，其爷爷与三树镇一确诊病例如有密切接触史）发烧37.7摄氏度，同行有父母及驾驶员一行4人要过卡口去淮阴医院检查治疗。我随即与联盟村取得联系，了解到孩子已发烧3天，在家服药无好转，立即下令卡口值班人员务必看守住不可离开，

宝并不符合120专车转诊病例，为了最大程度防止交叉感染，我和本院内科医师穿好防护服陪同孩子及母亲到淮阴医院就诊，另外两名家属留下。回来看了一眼手机，已经凌晨1点了。

我时常在想，疾病并不可怕，可怕的是我们失去防控的信心与勇气。作为基层卫生院的工作人员，我们直面群众，每天都有几十户人员等着我们入户测量体温、消毒，工作量大到难以想象，但是只要我们多消毒一户，疫情防控工作就向前一步。

乡村传真

■ 通讯员 张梦瑶

新堡村卫生室室长徐业峰是一位有着20年党龄的乡村医生，他战斗在疫情最前沿。他说责任与担当，是一个党员入党第一天就许下的誓言。

徐业峰负责新堡村的“四包一”对象有4人，均是武汉返村人员，根据工作要求每日两次上门测量体温，观察身体有无其他不适，做好档案登记工作，交代居家隔离注意事项。大年初一早来到第一户“四包一”对象家，进行疫情防控知识宣教，发放宣传材料，居家消毒，测量体温，做好记录。在进行第四户走访工作时，接到群众反映本村有一村民昨天夜间回来，务工地点是武汉。他迅速做好第四户的上门访视工作，不顾劳累，整理一下口罩帽子就奔向下一户。他心里一直装着群众，群众的需要就是他的人生价值体现。疫情就是命令，电话就是冲锋号，他始终在第一线。他一边前往核实，一边向上级汇报情况。到了之后再次进行宣传，发放资料，告知居家隔离注意事项，进行家庭消杀……

【前线夫妻】

战“疫”前线上的最美伉俪

■ 通讯员 吴娴

姚建成是棉花中心卫生院一名医生，郭园园是同院的一名护士，他们是医护之家。在这场全国总动员的抗疫阻击战中，在这场没有硝烟的战场上，他们毫不犹豫地冲锋在前，他们是最美的逆行者，是最美的奋战伉俪。

面对突发的疫情，从除夕以

来他们放弃休息24小时待命。姚建成坚守在临床一线每日接诊病人，郭园园坚守在预检分诊处高速出口为进出人员测量体温。寒风刺骨，她从未有任何怨言。

连日来，这对“90”后医护夫妻一直坚守在岗位，主动放弃休息时间，把只有1岁多的孩子托付给年迈的父母照顾，全力奔赴疫情一线。

战“疫”前线的一对夫妻战友

■ 通讯员 蒋勇智

营中社区卫生服务中心公共卫生管理所的蒋冬民已经一个月没回家了。蒋冬民作为中心消杀小组的一员，为了专心抗击疫情，他主动请缨加入小组时便带着被窝“驻扎”在中心。在实际工作中蒋冬民很少说话，只顾埋头做事，但只要一到工作地点，他的话匣子就一下子打开，他总能打开密切接触者

心灵的大门，使对方原本黯淡的目光重新明亮起来。

蒋冬民的妻子也是一位基层医务工作者，他们自己知道其中艰辛。在蒋冬民承担营中社区卫生服务中心承担消杀任务的同时，他的妻子在另一个乡镇卫生院以一名护士的身份在对抗疫情。在家里，还有一个正蹒跚学步的儿子，在盼着两周不回家的他们早一点忙完了回家。

区妇幼保健院做好 疫情期间孕产妇健康管理

■ 通讯员 毛玲玲

为有效应对新冠肺炎疫情，区妇幼保健院严格按照省、市、区各部门要求，落实相关工作。

严格实施传染病预检分诊制度，为前来就医的患者筑起防“疫”的第一关。在院正大门安排医务人员对进入医院的人员进行信息登记，询问有关流行病学史，结合病人的主诉、病史、症状和体征等对来诊病人进行传染病预检，预检为传染病病人或者疑似传染病病人的，将病人分诊至发热门诊就诊。积极指导孕产妇做好防护和孕产期保健，通过微信、电话、视频、线上孕妇学校等方式加强对孕产妇健康教育和咨询指导，帮助孕产妇做好自我监测和居家防护，指导孕产妇正确识别和应对临产征兆。根据孕产妇具体情况，适当调整产检时间。对有妊娠合并症、并发症等高危孕产妇，指导其按时接受产前检查，出现异常情况及时就医。严格做好发热孕产妇就诊管理。对于能够明确排除疑似感染的孕产妇，转至普通门诊就诊。及时识别可疑病例，对发热孕产妇由专人指引至发热门诊就诊。对于疑似或确诊孕产妇，按照规定尽快转诊至定点医院。严禁疑似或确诊孕产妇自行转诊。将确诊孕产妇纳入“紫色”妊娠风险管理，综合评估孕产妇健康状况，落实高危孕产妇专案管理。

果林社区卫生服务中心 员工踊跃请战

■ 通讯员 孙永相

在这次没有硝烟的战“疫”中，果林社区卫生服务中心全体医务人员，众志成城，雄心壮志，全面奋战在疫情第一线。他们奋力抗战在汽车站、火车站等交通要道口；为了阻击疫情的蔓延，他们日夜守卫在火车站，24小时进行守卫、阻击、抗战；他们没有防护服，他们就穿雨衣、雨鞋，依然坚守抗战在交通阵地；他们不畏严寒、他们不畏个人危险，只为一方百姓和祖国人民！只要到这次战“疫”的全面胜利！他们在得知上级要求抽调医务人员的名单准备奔向主战场的时候，他们个个都积极踊跃地报名，对党宣誓并且写下了可歌可泣的“请战书”和对胜利充满信心的豪情战歌！

赵集镇卫生院组织 青年突击队战“疫”

■ 通讯员 王倩

在抗击新冠肺炎疫情的关键阶段，赵集卫生院火速成立了一支青年突击队，请战书按满手印，全院的团员青年挺身而出，主动担当加入疫情防控，用实际行动筑起防疫青春长城。在这场没有硝烟的战“疫”中，这支青年突击队的队员，奋斗在各自的岗位，他们有的奔赴现场，开展入户体温监测；有的在做着密接排查，研判疫情发展；有的开展预检分诊工作，第一时间将高危患者识别出来，做到“早发现、早隔离、早报告、早诊断、早治疗”；有的在统计上报数据；有的背着沉重的喷雾器在不放过一个死角地消毒；有的在为前线的战友做着最坚强的后勤保障；有的在把政策措施解读成更加浅显易懂的科普知识传递给广大群众。

韩桥卫生院开展 疫情防控知识宣传

■ 通讯员 董正国 岳朝会

韩桥卫生院积极贯彻落实上级工作要求，开展摸底排查，重点筛查湖北、武汉地区返乡人员，做好基层卫生院的服务保障工作。我院为增强乡村医生对新型病毒的认知和防控，开展新冠肺炎专题培训工作，对病毒进行全面地讲解。并且按照上级发布的《新型冠状病毒感染的肺炎防护中常见医用防护用品使用范围指引》等文件要求，规范消毒、隔离和防护工作，在做好标准预防的基础上，强化接触传播、飞沫传播和空气传播的感染防控，强化医疗废物管理和自身防护，为乡村防疫工作筑牢第一道防线。我院还对乡村医生给予充分的关心和保护，在做好广大人民群众防疫工作的同时，保证乡村医护工作者的安全。

袁集卫生院开展 卫生室疫情防控督导

■ 通讯员 陈佳

袁集卫生院对辖区内所有村卫生室进行督导。本次督导主要针对预检分诊的接诊流程，发热病人及疑似患者的处置，要求在岗乡村医生要利用工作之余及时学习最新的疫情防控知识，做好群众健康教育工作。同时也检查了乡村医生是否到岗、工作是否正常开展等情况，并严厉指出检查中存在的不足，明确整改要求。此举加强了乡村医生防范意识，做好居民基本医疗保障，切实维护老百姓的健康和生命安全。